
EXAMEN D’ÉVALUATION (PHARMACIENS) DU BEPC 

FEUILLE DE RÉFÉRENCE 

Les formules ci-dessous sont fournies à titre de reference et ne requiérent aucune réponse de la part du (de 

la) candidat(e). 

Légende 

𝑡1 2⁄ =  demi-vie 

𝑘𝑒 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑣𝑖𝑡𝑒𝑠𝑠𝑒 𝑑′é𝑙𝑖𝑚𝑖𝑛𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 

𝐷 = 𝑑𝑜𝑠𝑒  

𝑅0 = 𝑣𝑖𝑡𝑒𝑠𝑠𝑒 𝑑𝑒 𝑝𝑒𝑟𝑓𝑢𝑠𝑖𝑜𝑛  

𝐶 = 𝐶0(𝑒−𝑘𝑒𝑡) 𝐶𝑎𝑣𝑒 =
𝐴𝑈𝐶0 𝜏

𝜏

𝑡1
2⁄ =

0,693

𝑘𝑒
𝑡90 =

0,105

𝑘𝑒

𝐶𝑙𝑡 =
𝐹𝐷

𝐴𝑈𝐶
𝑉𝑑 =

𝐷

𝐶0

𝐶𝑠𝑠 =
𝑅0

𝑘𝑒𝑉𝑑
𝐶𝑙 = 𝑉𝑑𝑘𝑒

𝐹 =
𝐴𝑈𝐶𝑟𝑜𝑢𝑡𝑒/𝐷𝑟𝑜𝑢𝑡𝑒

𝐴𝑈𝐶𝐼𝑉/𝐷𝐼𝑉

𝐶𝑙𝐶𝑟 (𝑚𝑙/𝑚𝑖𝑛, ℎ𝑜𝑚𝑚𝑒) =  
[(140− â𝑔𝑒) 𝑥 𝑝𝑜𝑖𝑑𝑠 𝑐𝑜𝑟𝑝𝑜𝑟𝑒𝑙 𝑟é𝑒𝑙 (𝑘𝑔) 𝑥 1,2]

𝑐𝑟é𝑎𝑡𝑖𝑛𝑖𝑛𝑒 𝑠é𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 (𝜇𝑚𝑜𝑙/𝑙)

𝐶𝑙𝐶𝑟 (𝑚𝑙/𝑚𝑖𝑛, 𝑓𝑒𝑚𝑚𝑒) =  0,85 𝑥 𝐶𝑙𝐶𝑟 (ℎ𝑜𝑚𝑚𝑒) 

𝐼𝑀𝐶 =
𝑝𝑜𝑖𝑑𝑠 𝑐𝑜𝑟𝑝𝑜𝑟𝑒𝑙 (𝑘𝑔)

𝑡𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒2 (𝑚2)
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